



## Даяние в Царстве Божьем

Каждому ясно, что даяние проистекает из сердца Бога. Даяние отражает Божий характер. Он так хочет благословлять, что отдал Своего собственного Сына. Поэтому речь идет не только о том, чтобы принести свои деньги, но также и себя самого.

*Делая добро, да не унываем; ибо в свое время пожнем, если не ослабеем. Итак, доколе есть время, будем делать добро всем, а наипаче своим по вере.*

(Гал. 6:9-10)

Мы пожнем, если не ослабеем. Делать добро означает куда больше, чем просто принести деньги. Сюда относятся также приношения в виде времени, любви, творчества, благодати, прощения, радости, благодарения, молитвы, благословения, усилий, сочувствия и т.д. Одним словом, делать добро.

Мы знаем также, что на денежных приношениях ставится особенный акцент, и это очень важно. Часто мы поднимаем этот вопрос, когда речь заходит о приношении десятин в поместную церковь. Такую поместную церковь часто называют домом хранилища. Это то место, куда мы приносим наши десятины, то есть 10 процентов от нашего дохода, которые принадлежат Богу.

Я научился верить, применять и преподавать этот принцип, когда был еще молодым. Мы были через это благословлены. Научившись давать с полным осознанием важности этого, мы никогда с этим не имели проблем. Важно было осознать это, как некий принцип, а не как обязанность. Мы всегда давали с любовью. И все же важно исследовать причину, по которой мы делаем то, что делаем. Ведь важно слышать, что нам говорит Дух Святой. Это – Божье постановление в законе, и вопрос заключается в том, до какой степени это постановление должно быть «обязательным» в нашей жизни. В конце-концов, это также сфера, в которой трансформируется наше мышление.

Конечно, всегда есть люди, ищущие оправдания, чтобы не делать того, что они должны делать. Они прибегают к различного рода отговоркам в попытке оправдаться, почему они не должны давать. Но не в этом моя цель. Все может измениться с приходом нового откровения из сердца Бога, приведя к большему потоку обеспечения, поступающему в Царство Божие.

### *Два подхода*

Вообще в вопросе о десятине имеется два подхода. Один – ее приношение по закону, а другой – до наступления закона.

Я не хочу уменьшить важность закона. В Мат. 5:17-19 Иисус говорит, что Он пришел не отменить закон или пророков, но чтобы исполнить. Другими словами, все, что Он говорил или делал, было всего лишь толкованием закона. Иисус пришел, чтобы показать людям, как им следует жить. Иго равви Иисуса, то есть Его учение, Его жизнь и провозглашение Царства Божьего, в целом, заключалось в совершенном толковании Божьей воли (см. также главу 7).

Даяние – это Божий принцип, действующий вне времени, но я не верю, что в Библии можно доказать необходимость приношения полной суммы десятины в одну и ту же поместную

церковь каждый месяц. Этого нельзя доказать и на основании закона. Некоторые высказывания на эту тему возложили на плечи многих людей тяжелое бремя. Нам говорят, что мы имеем благословение, когда приносим свои приношения в дом хранилища, но что мы прокляты, если не делаем это. Однако не это Иисус называл исполнением закона. Это не Его бремя. Это серьезная проблема, когда людям, спасенным через кровь Иисуса, внушается, что они прокляты.

Конечно же, даяние всегда приносит благословение, но я не верю, что давление на людей в этом вопросе идет из сердца Бога. Павел подчеркивает важность щедрого дара, подготовленного заблаговременно (2 Кор. 9:5).

### *Даяние на основании закона*

Закон об уплате десятины не действовал в отношении всех. Он был применим только по отношению к пастухам и фермерам. Десятины приносились от продукции земли, плодов и стад, и поэтому Иисус также не должен был приносить десятины. Но это не означает, что Он не дал многого. Фактически, Он отдал все, даже Свою жизнь. Я не хочу сказать, что остальной народ не обязан был платить десятину. Просто сегодня мы учим об обязанности каждого приносить 10 процентов от своего дохода, подкрепляя это положение стихом из пророка Малахии и сопровождая его содержащимся в нем проклятием:

*Можно ли человеку обкрадывать Бога? А вы обкрадываете Меня. Скажете: «Чем обкрадываем мы Тебя?» Десятиною и приношениями. Проклятием вы прокляты, потому что вы – весь народ – обкрадываете Меня.*  
(Мал. 3:8-9)

Как люди должны были поступать со своими десятинами на основании закона? Десятины были святы для Господа, и это означает, что их следовало употреблять в соответствии с Его

заповедями. В Мал. 3:7 написано, что Божий народ отступил от Его уставов и не соблюдал их.

*Со дней отцов ваших вы отступили от уставов Моих и не соблюдаете их. Обратитесь ко Мне, и Я обращусь к Вам.* (Мал. 3:7)

### **Что это были за уставы?**

*По прошествии же трех лет отделяй все десятины произведений твоих в тот год, и клади сие в жилищах твоих; и пусть придет левит, ибо ему нет части и удела с тобой, и пришелец, и сирота, и вдова, которые находятся в жилищах твоих, и пусть едят и насыщаются, дабы благословил тебя Господь, Бог твой, во всяком деле рук твоих, которые ты будешь делать.* (Втор. 14:28-29)

Мы могли бы назвать это домом хранилища, которым управляли левиты, от которого они могли жить и от которого могли отдавать десятую часть. Их поля находились за городскими стенами, и они несли духовную ответственность за людей этого города. Раз в три года люди приносили свои десятины за третий год: от продуктов земли, от плодов деревьев и первородное от стад. Один раз в три года. В другие два года десятины следовало использовать совершенно по-другому.

*Отделяй десятину от всего произведения семян твоих, которое приходит с поля твоего ежегодно. И ешь пред Господом, Богом твоим, на том месте, которое изберет Он, чтобы пребывать имени Его там, десятину хлеба твоего, вина твоего и елея твоего, и (...). Если же длинна будет для тебя дорога, так что ты не можешь нести сего (...), то променяй это на серебро и возьми серебро в руку твою, и приходи на*

*место, которое изберет Господь, Бог твой. И покупай на серебро сие всего, что пожелает душа твоя: овец, волов, вина, сикера и всего, чего потребует от тебя душа твоя.* (Втор. 14:22-26)

Им не разрешалось потреблять десятины вне того места, которое Бог избрал для них. Оно должно было находиться за пределами их собственного города, и каждому разрешалось принимать участие в праздновании: сыновьям, дочерям, слугам, и даже левитов не следовало забывать. Ясно, что десятины были предназначены для потребления в атмосфере праздника, возможности разделить ее с другими людьми и с Богом.

При отделении и подготовке десятин не было необходимости выбирать только «наилучшее». Конечно, я не имею в виду, что Богу не надо давать самого лучшего из твоего... ведь, в конце-концов, все принадлежит Ему, потому что и мы сами принадлежим Ему. Приношение «лучшего» в качестве десятин, как это часто проповедуется, не требовалось от Израильтян:

*И всякую десятину из крупного и мелкого скота, из всего, что проходит под жезлом десятое, должно посвящать Господу. Не должно разбирать, хорошее ли то или худое, и не должно заменять его; если же кто заменит его, то и само оно, и замен его будет святынею.* (Лев. 27:32-33)

Таким образом, Израильтяне использовали свои десятины от первого и второго лет для празднования со своими семьями в указанном им месте. Такие празднования не происходили на третий год, потому что на этот раз Израильтяне приносили свои десятины в дом хранилища недалеко от левита, который также выделял часть бедным.

### *Ситуация до закона*

Давайте рассмотрим практику приношения десятины до того, как был дан закон. Историю Авраама и Мелхиседека часто используют для подкрепления принципа приношения десятин, приводят затем стих из писания, относящийся к дару, который Авраам принес Мелхиседеку.

*Авраам дал ему десятую часть из всего.* (Быт. 14:20)

Однако из контекста ясно, что эти десятины были частью военных трофеев, захваченных Авраамом в войне, которую он вел против царей востока. Евр. 7:4 подтверждает, что Авраам принес десятину из лучших добыч своих. Следовательно, это не относится к остальному его имуществу или доходу. Авраам, должно быть, много дал за всю свою жизнь. Он был невероятно богатым человеком, но этот факт сам по себе не является доказательством. В Библии мы видим, что Авраам «только» один раз принес дар Мелхиседеку. Он не оставил оставшиеся 90 процентов добычи себе, дав людям то, что они съели, и ту долю, которая принадлежала тем, кто ходил вместе с ним (Быт. 14:21-24).

Иаков дает нам еще один пример того, как люди приносили десятины прежде, чем был дан закон. Он убежал от своего брата Исава. Однажды ночью в Вефиле, заснув, он видел сон. Проснувшись, он сказал:

*Истинно Господь присутствует на месте сем, а я и не знал.* (Быт. 28:16)

Затем он положил обет, говоря:

*Если Бог будет со мною и сохранит меня в пути сем, в который я иду, и даст мне хлеб есть и одежду одеться, и я в мире возвращусь в дом отца моего, и будет Господь моим Богом: то этот камень, который*

*я поставил памятником, будет домом Божиим; и из всего, что Ты, Боже, даруешь мне, я дам Тебе десятую часть.* (Быт. 28:20-22)

Иаков добровольно принял это решение. Он даже поставил определенные условия, которые Бог должен был выполнить прежде, чем Иаков принесет свои десятины от всего, что он получит от Бога. И опять же десятины, принесенные до начала действия закона, можно интерпретировать как однократное приношение.

### ***Исполнение***

Многие миссии и церкви верят, что закон десятины применим и сегодня по отношению к верующим, и учат тому, что полная сумма десятины от всего дохода должна поступать в поместную церковь. Однако в этом случае применим один лишь закон, который мы находим в книгах Левит, Числа и Второзаконие.

В книгах Нового Завета отсутствует какой-либо закон относительно десятины. Если бы мы хотели правильно научить этому закону на основании Ветхого Завета, то мы должны были бы научить тому, что десятины следует давать тем, кто служит и снаряжает церковь, для проведения коллективных мероприятий, таких как общие трапезы и празднования, а также для поддержания бедных. Следует также научить тому, что бедные и те, кто находится на социальном пособии, должны освобождаться от уплаты десятины. В некоторых случаях они должны иметь возможность получать поддержку со стороны церквей, собирающих десятины – при условии, что в этом деле существует полная ясность и прозрачность. В Ветхом Завете бедным разрешалось даже подбирать на полях за жнецами в период жатвы (Руф. 2:2-17).

Если ты веришь, что уплата десятины – это принцип, налагаемый законом, или, другими словами, то, что ты должен

исполнять, и если ты веришь, что он действует и применим в церкви с точки зрения Нового Завета, то ты должен это исполнять. Однако в Библии вопрос даяния десятины и порядка даяния, в соответствии с законом, очень ясен. Следовательно, я верю, что нам очень важно изменить наше мышление по этому вопросу.

Если ты веришь, что даяние по Новому Завету является всего лишь вопросом состояния сердца и послушания Богу, тогда это именно то, что тебе следует делать. Ты являешься распорядителем, и в конце-концов важно, чтобы ты использовал деньги в соответствии с Божьей волей. Тем временем, находясь в поисках водительства Духа Святого, ты мог бы применять принцип даяния десятины, определяя для себя свой собственный уровень даяния от сердца Бога и свой собственный уровень поддержки тех, кто, например, духовно служит тебе.

В этом процессе изменения нашего мышления очень важна чувствительность. Когда видишь, что думают сегодня по поводу десятин многие из общин, понимаешь, что этот вопрос может дать повод для серьезных споров. Очень важно говорить об этом с добрым отношением. Может возникнуть много проблем, если вдруг все изменят свое мнение по поводу десятин и заберут финансы из своих церквей.

Кстати, всегда будут некоторые траты, в которых необходимо участвовать, что считается абсолютно нормальным. Если ты посещаешь церковь, то будет правильно участвовать в ее расходах. Сюда входит плата за расход энергоресурсов, например, воды, электричества, самого здания, материалов, необходимых для детского служения. Участие в этом просто говорит о хороших манерах. Давать следует доброхотно, от всего сердца, под водительством Бога. Приношения могут быть в виде финансов, одежды, пищи, анонимных подарков для конкретных, нуждающихся в них людей. В пожертвованиях могут участвовать как люди, регулярно посещающие поместную общину, а также и посетители. Нам всегда следует

давать больше, чем брать.

Павел говорит:

*...среди великого испытания скорбями они преизобилуют радостью, и глубокая нищета их преизбыточествует в богатстве их радушия; ибо они доброхотны по силам и сверх сил – я свидетель.* (2 Кор. 8:2-3)

Даяние проистекает из сердца Бога, и Новый Завет очень много говорит об этом. Эта глава написана не для того, чтобы свести до минимума даяние. Наоборот, даяния из сердца Бога невероятно обильны.

Долф де Воогд Ван дер Страатен  
Dolf de Voogd van der Straaten

Адрес в интернете: [www.supportministries.nl](http://www.supportministries.nl)  
Адрес электронной почты: [info@supportministries.nl](mailto:info@supportministries.nl)  
Tel/Fax: +31 (0) 118 476 244